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Gümrük Yönetmeliğinde değişiklikler yapıldı, İhracı Kayda Bağlı Mallar Listesi 

güncellendi. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 03 Mayıs 2023 tarih ve 32177 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan,  

1. Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile; 

Yönetmeliğin; 

✓ “Onaylanmış kişi statüsü için gereken genel koşullar” başlıklı 23’üncü maddesinde değişiklik yapılarak; 

Onaylanmış Kişi Statüsü (OKSB) için başvuruda bulunan kişilerde aranan şartlar arasına “uyuşturucu 

veya uyarıcı madde imal ve ticareti suçlarından ve bilişim alanında suçlar”dan ceza veya mahkumiyet 

kararının bulunmaması şartı eklenmiştir. 

✓ “Menşe şahadetnamesi aranılacak haller” başlıklı 38’inci maddesinde değişiklik yapılarak; 

Menşe şahadetnamesi aranacak haller arasına, “İthalat Rejimi Kararı eki listelerde Dünya Ticaret 

Örgütü üyesi olmayan ülkeler için öngörülen gümrük vergisi oranının aynı listelerde yer alan Diğer 

Ülkeler sütununda gösterilen gümrük vergisi oranından daha yüksek bir oranda belirlenmiş olması 

halinde eşyanın Dünya Ticaret Örgütü üyesi ülke menşeli olduğunu” tevsik etme durumu da dahil 

edilmiş; 

Menşe şahadetnamesinin sonradan ibraz edileceğinin serbest dolaşıma giriş beyannamesinde 

belirtilmesi veya ibraz edilen menşe şahadetnamesinin şekil veya muhteva itibarıyla yanlış veya eksik 

bilgi taşıması nedeniyle gümrük idaresince kabul edilmemesi halinde, teminat alınarak işlem yapılacak 

haller arasına yukarıda belirtilen, eşyanın Dünya Ticaret Örgütü üyesi ülke menşeli olduğunu gösterir 

menşe şahadetnamesine ilişkin düzenleme de eklenmiş; önceki düzenlemeye paralel olarak 

beyannamenin tescil tarihinden itibaren 6 aylık süreyi aşmamak üzere menşe şahadetnamesi ile 

gümrük idaresine başvurulması halinde, tahsil edilen tutarın geri verileceği düzenlenmiştir. 

Bahsedilen düzenlemeler, yürürlükteki İthalat Rejimi Kararı eki listelerde Dünya Ticaret Örgütü üyesi 

olmayan ülkeler için öngörülen gümrük vergisi oranının aynı listelerde yer alan Diğer Ülkeler sütununda 

gösterilen gümrük vergisi oranından daha yüksek bir oranda belirlenmiş olması halinde de uygulanacağı 

belirtilmiştir. 

✓ “Nihai kullanıma tabi eşya ve teminat” başlıklı 207’inci maddesinde değişiklik yapılarak; 

Nihai kullanım izin belgesinde öngörülen sürenin sona ermesinden itibaren otuz gün içinde izni veren 

gümrük idaresine herhangi bir müracaatta bulunulmaması halinde eşyaya ilişkin indirimli veya sıfır vergi 

oranı uygulanması nedeniyle alınmamış olan fark vergilerin tahsil edileceği; eşyaya ilişkin olarak alınmış 

bir teminat olmaması halinde izin belgesinde öngörülen sürenin sona ermesinden itibaren 30 günlük 

süreden sonra izin hak sahibi tarafından yetkilendirilmiş gümrük müşavirince (YGM) düzenlenmiş 

raporun izni veren gümrük idaresine sunulmasına kadar geçen her gün için Kanunun 241/1 maddesi 

hükmü uyarınca işlem yapılacağı düzenlenmiştir. 

http://www.mdsaudit.com
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Konuya ilişkin geçiş düzenlemesi olarak Yönetmeliğe eklenen “GEÇİCİ MADDE 21 – (1)” ile; nihai 

kullanıma tabi eşyaya ilişkin alınmış bir teminatın bulunmaması halinde izin süresinin 03 Mayıs 2023 

tarihinden önce dolduğu durumda, 207’nci maddede belirtilen 30 günlük sürenin 03 Mayıs 2023 

itibarıyla başlayacağına ilişkin düzenleme yapılmış; bu tarihten itibaren 30 günlük süre sonuna kadar 

YGM tarafından düzenlenecek raporun izni veren gümrük idaresine sunulmaması halinde gümrük 

idaresine sunulmasına kadar geçen her gün için Kanunun 241/1 maddesi hükmü uyarınca işlem 

yapılacağı belirtilmiştir. 

✓ “İtirazların karara bağlanmasından önce eşyanın çekilebilmesi” başlıklı 587’nci maddesi 1/b fıkrasında 

yer alan “Yükümlünün beyanına göre yapılan vergi tahakkukları ile gümrük idaresince tahakkuk ettirilen 

bütün vergiler arasındaki farkın ve para cezalarının teminata bağlanması,” ifadesinde bulunan "para 

cezaları" ifadesi "eşyanın alıcısı adına düzenlenen para cezaları" olarak değiştirilmiş, böylece eşya alıcısı 

adına olmayan para cezaları nedeniyle eşyanın çekilememesi durumunun önüne geçilmiştir. 

✓ EK 14 “II- BEYANNAME KUTULARINA İLİŞKİN AÇIKLAMALAR” başlıklı bölümünde yapılan değişiklik ile, 

Gümrük beyannamelerinde bulunan 9 no.lu “Mali sorumlu kişi” kutusunun doldurulması kullanıcılar 

açısından ihtiyari hale getirilmiştir.  

✓ EK 80 “II. ANTREPOLARDA ARANACAK ŞART VE NİTELİKLER” başlığı altında “B- ÖZELLİK ARZ EDEN 

EŞYANIN DEPOLANDIĞI ANTREPOLARIN ÖZELLİKLERİ” alt başlığının “13. Akaryakıtın, antrepo 

tanklarından gemilere, gemilerden de antrepo tanklarına tahliyesi için antreponun iskele veya 

platforma bağlı boru hattının olması,” içerikli 13’üncü maddesi, “13. Kapanmış akaryakıt antrepolarının, 

yeniden akaryakıt antreposu olarak faaliyete geçiş durumları hariç olmak üzere; akaryakıtın, antrepo 

tanklarından gemilere, gemilerden de antrepo tanklarına tahliyesi için antreponun iskele veya 

platforma bağlı boru hattının olması,” şeklinde değiştirilerek, akaryakıtın, antrepo tanklarından 

gemilere, gemilerden de antrepo tanklarına tahliyesi için antreponun iskele veya platforma bağlı boru 

hattının olması şartının kapanmış akaryakıt antrepolarının yeniden akaryakıt antreposu olarak faaliyete 

geçmesi durumunda aranmayacağı düzenlenmiştir.  

✓ EK 82 “KANUNUN 241 İNCİ MADDESİNİN BİRİNCİ FIKRASI UYARINCA USULSÜZLÜK CEZASINI 

GEREKTİREN FİİLLER” başlıklı tablonun;  

“Ceza gerektiren başkaca bir durum bulunmaması kaydıyla, Gümrük Beyannamesinin Ek-14’e uygun 

olarak doldurulmaması.” içerikli 7 numaralı satırı, “Ceza gerektiren başkaca bir durum bulunmaması 

kaydıyla, Ek-14’te ihtiyari olduğu belirtilen alanlar hariç olmak üzere Gümrük Beyannamesinin Ek-14’e 

uygun olarak doldurulmaması.” şeklinde değiştirilerek; doldurulması ihtiyari olan 7 no.lu “Referans 

numarası” ve 9 no.lu “Mali sorumlu kişi” kutularına ilişkin olarak Gümrük Kanunu’nun 241’inci maddesi 

uyarınca cezai işlem uygulanmayacağı düzenlenmiş;  

“Nihai kullanım izin hak sahibince izin belgesinde öngörülen sürenin sona ermesinden itibaren otuz 

günlük sürenin geçirilerek izni veren gümrük idaresine müracaat edilmesi.” içerikli 37 numaralı satırı, 

yukarıda belirtilen 207’inci maddede yapılan değişikliğe paralel olarak yürürlükten kaldırılmıştır.  

Yönetmelik aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230503-8.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230503-8.htm
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2. İhracı Kayda Bağlı Mallara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: İhracat 2006/7)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(İhracat: 2023/7) ile; 

İhracı Kayda Bağlı Mallar Listesi’ne 70’inci olarak aşağıdaki maddeler eklenmiştir: 

“70- Kümes Hayvanlarının Etleri ve Yenilen Sakatatı (taze, soğutulmuş veya dondurulmuş) (GTP: 0207)” 

Yayınlandığı 03 Mayıs 2023 tarihinden itibaren yürürlüğe giren söz konusu Tebliğ ile listeye dahil edilen 

eşyanın ihracından önce, gümrük beyannamelerinin İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliğince kayda 

alınması gerekmektedir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230503-10.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/05/20230503-10.htm

